



# 本期目录

本期责任编辑 赵志如 武迪

1. 本期目录	P. 1
2. 在纪念毛泽东同志诞辰 120 周年座谈会上的讲话	习近平 P. 2
3. 我爱你中国	P. 8
4. 那就是我	P. 9
5. 军舞 —— 步调一致【1】	朱伏生 P. 9
6. 台湾大学校长在大陆演讲：记者边录边哭	P. 9
7. 面对女人	鲁鸣 P. 14
8. 中国驻美大使：外界对中国有误判，中美仍在一条船上	P. 15
9. 封锁越来越紧，说明鬼子的末日就要来到了	德扬 P. 17
10. 和璇的照片	P. 18
11. 中美大使在世贸组织总理事会上再次交锋	班一鲁 P. 18
12. 拐来的女孩站上山之巅，拥抱我负罪的养父	P. 19
13. 中国“官”“民”关系的现状及其未来	郑永年 P. 19
14. 在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神建功立业新时代”活动	P. 20
15. 花样滑冰 + 中国扇舞 —— 新颖、优美	朱伏生 P. 20
16. 军人内部舞蹈，太厉害了【2】	朱伏生 P. 20
17. 中国一旦失去共产党的领导将会天下大乱	刘实 P. 20
18. 加拿大突然公布南部海域归属最大铁证 美、菲、日、越集体闭嘴	P. 22
19. 芭蕾舞白毛女精彩片段	P. 23
20. 中译英 from Chinese to English	高东山 P. 23
21. 英译中 from English to Chinese	宜民 P. 24
22. <虞美人> 咏莲	伍语生 P. 25
23. 【电视连续剧】缉私先锋	P. 25
24. 访 2015 年诺贝尔物理学奖得主：中国将成粒子物理领域研究先锋	朱伏生 P. 25
25. 中华书法艺术的历史地位	吴君硕 P. 26
26. 红军长征 要写入九年义务教育的教材中	P. 28
27. 日本第一天才罕见向中国认输：他太强了 我无法追上他	P. 30
28. 拜谒张学良-赵一荻墓地	高东山 P. 30
29. 习近平语录	P. 30

海外南开人  
NANKAI OVERSEAS  
第 132 期

来函来稿请 email 给：

纽约 (New York)

伍语生 [talktowu@yahoo.com](mailto:talktowu@yahoo.com)

武获 [deedee.wu@yahoo.com](mailto:deedee.wu@yahoo.com)

高东山 [greggao@gmail.com/](mailto:greggao@gmail.com/)

旧金山湾区 (San Francisco)

喻文欣 <[wenxin3573@gmail.com](mailto:wenxin3573@gmail.com)>

郝存生 <[cunshenghao@yahoo.com](mailto:cunshenghao@yahoo.com)>

周靖人 [jingrenzhou@gmail.com](mailto:jingrenzhou@gmail.com)

赵志如 [joyzhao@yahoo.com](mailto:joyzhao@yahoo.com)

波士顿 (Boston)

王忠 [primewang@yahoo.com](mailto:primewang@yahoo.com)

宋志强 [songcharle@gmail.com](mailto:songcharle@gmail.com)

芝加哥 (Chicago)

何振宇 [normanho88@gmail.com](mailto:normanho88@gmail.com)

解景田 [jtxie@hotmail.com](mailto:jtxie@hotmail.com)

网站: <http://ourenglish.org/>

纽约 <http://www.nkaa.org/> (校友原创)

波士顿 <https://sites.google.com/site/nankaialumniboston/>

\*\*\* 查看以前期刊 \*\*\*

<http://ourenglish.org/NKAlumni/Nankaioverseas09242013.html>

《海外南开人》編輯委員會

在大学里多看看书多听讲座



返回目录

# 海外南开人 NANKAIOVERSEAS



允公允能 日新月异

NANKAI ALUMNI ASSOCIATIONS IN AMERICA

第 132 期

\*\*\* 所登函稿不代表本刊立场 \*\*\*

2018年6月28日

## 在纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会上的 讲话

( 2013年12月26日 )

习近平

同志们，朋友们：

今天，我们怀着十分崇敬的心情，在这里隆重集会，纪念中国共产党、中国人民解放军、中华人民共和国的主要缔造者，中国各族人民的伟大领袖毛泽东同志诞辰120周年。

毛泽东同志是伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、战略家、理论家，是马克思主义中国化的伟大开拓者，是近代以来中国伟大的爱国者和民族英雄，是党的第一代中央领导集体的核心，是领导中国人民彻底改变自己命运和国家面貌的一代伟人。

毛泽东同志等老一辈革命家，都是从近代以来中国历史发展的时势中产生的伟大人物，都是从近代以来中国人民抵御外敌入侵、反抗民族压迫和阶级压迫的艰苦卓绝斗争中产生的伟大人物，都是走在中华民族和世界进步潮流前列的伟大人物。

中华民族，具有5000多年绵延不绝的文明历史，为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。但是，由于封建制度的腐朽没落，中国在近代被世界快速发展的浪潮甩在了后面。1840年鸦片战争以后，在西方列强坚船利炮轰击下，中国危机四起、人民苦难深重，陷入半殖民地半封建社会的黑暗深渊。

实现中华民族伟大复兴始终是近代以来中国人民最伟大的梦想。无数志士仁人前仆后继、不懈探索，寻找救国救民道路，却在很长时间内都抱憾而终。太平天国运动、戊戌变法、义和团运动、辛亥革命接连而起，但农民起义、君主立宪、资产阶级共和制等种种救国方案都相继失败了。战乱频仍，民生凋敝，丧权辱国，成了旧中国长期无法消除的病疢。

中华民族是一个有志气的民族。为了探求救亡图存的正确道路，中国的先进分子带领中国人民始终坚持在苦难和挫折中求索、在风雨飘摇中前进，敢于挽狂澜于既倒、扶大厦之将倾，表现出了百折不挠的英雄气概。

毛泽东同志在青年时期就立下拯救民族于危难的远大志向。1919年，毛泽东同志在《〈湘江评论〉创刊宣言》

中写道：“时机到了！世界的大潮卷得更急了！洞庭湖的闸门动了，且开了！浩浩荡荡的新思潮业已奔腾澎湃于湘江两岸了！顺他的生，逆他的死。”年轻的毛泽东同志，“书生意气，挥斥方遒。指点江山，激扬文字”，既有“问苍茫大地，谁主沉浮”的仰天长问，又有“到中流击水，浪遏飞舟”的浩然壮气。

十月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义。从纷然杂陈的各种观点和路径中，经过反复比较和鉴别，毛泽东同志毅然选择了马克思列宁主义，选择了为实现共产主义而奋斗的崇高理想。在此后的革命生涯中，不管是“倒海翻江卷巨澜”，还是“雄关漫道真如铁”，毛泽东同志始终都矢志不移、执着追求。

马克思列宁主义，为中国人民点亮了前进的灯塔；1921年中国共产党的成立，使中国人民有了前进的主心骨。然而，在一个半殖民地半封建的东方大国进行革命，面对的特殊国情是农民占人口的绝大多数，落后分散的小农经济、小生产及其社会影响根深蒂固，又遭受着西方列强侵略和压迫，经济文化十分落后，选择一条什么样的道路才能把中国革命引向胜利成为首要问题，也是马克思主义发展史上前所未有的难题。年轻的中国共产党，一度简单套用马克思列宁主义关于无产阶级革命的一般原理和照搬俄国十月革命城市武装起义的经验，中国革命遭到严重挫折。

从革命斗争的这种失误教训中，毛泽东同志深刻认识到，面对中国的特殊国情，面对压在中国人民头上的三座大山，中国革命将是一个长期过程，不能以教条主义的观点对待马克思列宁主义，必须从中国实际出发，实现马克思主义中国化。毛泽东同志创造性地解决了马克思列宁主义基本原理同中国实际相结合的一系列重大问题，深刻分析中国社会形态和阶级状况，经过不懈探索，弄清了中国革命的性质、对象、任务、动力，提出通过新民主主义革命走向社会主义的两步走战略，制定了新民主主义革命总路线，开辟了以农村包围城市、最后夺取全国胜利的革命道路。毛泽东同志创造性地解决了在中国这种特殊的社会历史条件下建设马克思主义政党的一系列重大问题，把党建设成为用科学理论和革命精神武装起来的、同人民群众有着血肉联系的、思想上政治上组织上完全巩固的马克思主义政党。毛泽东同志创造性地解决了缔造一个在党的绝对领导下的人民武装力量的一系列重大问题，建成一支具有一往无前精神、能压倒一切敌人而决不被敌人所屈服的新型人民军队。毛泽东同志创造性地解决了团结全民族最大多数人共同奋斗的革命统一战线的一系列重大问题，为党和人民事业凝聚了一支最广大的同盟军。毛泽东同志带领我们党创造性地提出和实施了一系列正确的战略策略，及时解决了中国革命进程中一道道极为复杂的难题，引导中国革命航船不断乘风破浪前进。

“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天。”经过28年浴血奋战和顽强奋斗，我们党和人民历经千辛万苦、付出巨大牺牲，在战胜日本军国主义侵略者后，经过人民解放战争，以摧枯拉朽之势推翻了帝国主义、封建主义、官僚资本主义的统治，夺取了新民主主义革命胜利，实现了几代中国人梦寐以求的民族独立和人民解放。

中华人民共和国的成立，使中国人民成为国家、社会和自己命运的主人，实现了中国向人民民主制度的伟大跨越，实现了中国高度统一和各民族空前团结，彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，彻底结束了旧中国一盘散沙的局面，彻底废除了外国列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国的一切特权。

中国人从此站立起来了！中国人民从此把命运牢牢掌握在自己手中！中华民族发展进步从此开启了新纪元！

这个伟大历史胜利，是毛泽东同志和他的战友们，是千千万万革命志士和革命烈士，是亿万中国人民，共同为中华民族建立的伟大历史功勋。这一伟大奋斗历程和成果充分证明了毛泽东同志所说的：“我们中华民族有同自己的敌人血战到底的气概，有在自力更生的基础上光复旧物的决心，有自立于世界民族之林的能力。”

新中国成立后，以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体带领人民，在迅速医治战争创伤、恢复国民经济的基础上，不失时机提出了过渡时期总路线，创造性地完成了由新民主主义革命向社会主义革命的转变，使中国

这个占世界四分之一人口的东方大国进入了社会主义社会，成功实现了中国历史上最深刻最伟大的社会变革。新民主主义革命的胜利，社会主义基本制度的确立，为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础。社会主义基本制度确立以后，如何在中国建设社会主义，是党面临的崭新课题。毛泽东同志对适合中国情况的社会主义建设道路进行了艰苦探索。他以苏联的经验教训为鉴戒，提出要创造新的理论、写出新的著作，把马克思列宁主义基本原理同中国实际进行“第二次结合”，找出在中国进行社会主义革命和建设的正确道路，制定把我国建设成为一个强大的社会主义国家的战略思想。

在中国共产党领导下，我国各族人民意气风发投身中国历史上从来不曾有过的热气腾腾的社会主义建设。在不长的时间里，我国社会就发生了翻天覆地的变化，建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系，独立研制出“两弹一星”，成为在世界上有重要影响的大国，积累起在中国这样一个社会生产力水平十分落后的东方大国进行社会主义建设的重要经验。

毛泽东同志为中国新民主主义革命的胜利、社会主义革命的成功、社会主义建设的全面展开，为实现中华民族独立和振兴、中国人民解放和幸福，作出了彪炳史册的贡献。毛泽东同志毕生最突出最伟大的贡献，就是领导我们党和人民找到了新民主主义革命的正确道路，完成了反帝反封建的任务，建立了中华人民共和国，确立了社会主义基本制度，取得了社会主义建设的基础性成就，并为我们探索建设中国特色社会主义的道路积累了经验和提供了条件，为我们党和人民事业胜利发展、为中华民族阔步赶上时代发展潮流创造了根本前提，奠定了坚实的理论和实践基础。

同志们、朋友们！

在革命和建设长期实践中，以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人，根据马克思列宁主义基本原理，形成了适合中国情况的科学指导思想，这就是毛泽东思想。毛泽东思想以独创性理论丰富和发展了马克思列宁主义。毛泽东思想教育了几代中国共产党人，它培养的大批骨干，不仅在新民主主义革命、社会主义革命、社会主义建设时期发挥了重要作用，也为新的历史时期开创和建设中国特色社会主义发挥了重要作用。邓小平同志说，毛泽东思想这个旗帜丢不得，丢掉了实际上就否定了我们党的光辉历史；任何时候都不能动摇高举毛泽东思想旗帜的原则，我们将永远高举毛泽东思想的旗帜前进。

在为中国人民不懈奋斗的光辉一生中，毛泽东同志表现出一个伟大革命领袖高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能。他思想博大精深、胸怀坦荡宽广，文韬武略兼备、领导艺术高超，心系人民群众、终生艰苦奋斗，为中华民族和中国人民建立了不朽功勋。

毛泽东同志属于中国，也属于世界。他不仅赢得了全党全国各族人民爱戴和敬仰，而且赢得了世界上一切向往进步的人们敬佩。毛泽东同志的革命实践和光辉业绩已经载入中华民族史册。他的名字、他的思想、他的风范，将永远鼓舞我们继续前进。

同志们、朋友们！

人世间没有一帆风顺的事业。综观世界历史，任何一个国家、一个民族的发展，都会跌宕起伏甚至充满曲折。“艰难困苦，玉汝于成。”“多难兴邦，殷忧启圣。”“失败为成功之母。”毛泽东同志也常说，前途是光明的，道路是曲折的。这是一切正义事业发展的历史逻辑。我们的事业之所以伟大，就在于经历世所罕见的艰难而不断取得成功。

不能否认，毛泽东同志在社会主义建设道路的探索中走过弯路，他在晚年特别是在“文化大革命”中犯了严重错误。对毛泽东同志的历史功过，党的十一届六中全会作出的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》进行了全

面评价。邓小平同志说，毛泽东同志的功绩是第一位的，他的错误是第二位的，他的错误在于违反了他自己正确的东西，是一个伟大的革命家、伟大的马克思主义者所犯的**错误**。

在中国这样的社会历史条件下建设社会主义，没有先例，犹如攀登一座人迹未至的高山，一切攀登者都要披荆斩棘、开**通道路**。毛泽东同志晚年的错误有其主观因素和个人责任，还在于复杂的国内国际的社会历史原因，应该全面、历史、辩证地看待和分析。

对历史人物的评价，应该放在其所处时代和社会的历史条件下去分析，不能离开对历史条件、历史过程的全面认识和对历史规律的科学把握，不能忽略历史必然性和历史偶然性的关系。不能把历史顺境中的成功简单归功于个人，也不能把历史逆境中的挫折简单归咎于个人。不能用今天的时代条件、发展水平、认识水平去衡量和要求前人，不能苛求前人干出只有后人才能干出的业绩来。

革命领袖是人不是神。尽管他们拥有很高的理论水平、丰富的斗争经验、卓越的领导才能，但这并不意味着他们的认识和行动可以不受时代条件限制。不能因为他们伟大就把他们像神那样顶礼膜拜，不容许提出并纠正他们的失误和错误；也不能因为他们有失误和错误就全盘否定，抹杀他们的历史功绩，陷入虚无主义的泥潭。

前事不忘，后事之师。一个马克思主义政党对自己的错误所抱的态度，是衡量这个党是否真正履行对人民群众所负责的一个最重要最可靠的尺度。我们党对自己包括领袖人物的失误和错误历来采取郑重的态度，一是敢于承认，二是正确分析，三是坚决纠正，从而使失误和错误连同党的成功经验一起成为宝贵的历史教材。

历史就是历史，历史不能任意选择，一个民族的历史是一个民族安身立命的基础。不论发生过什么波折和曲折，不论出现过什么苦难和困难，中华民族5000多年的文明史，中国人民近代以来170多年的斗争史，中国共产党90多年的奋斗史，中华人民共和国60多年的发展史，都是人民书写的历史。历史总是向前发展的，我们总结和吸取历史教训，目的是以史为鉴、更好前进。

同志们、朋友们！

35年前，在党和国家面临向何处去的重大历史关头，在邓小平同志领导下，我们党解决了正确评价毛泽东同志和毛泽东思想的历史地位、根据新的实际和历史经验确立中国实现社会主义现代化的正确道路这两个相互联系的重大历史课题，作出了把党和国家的工作重点转移到以经济建设为中心的社会主义现代化建设上来、坚持四项基本原则、实行改革开放的历史性决策，实现了新中国成立以来我们党历史上具有深远意义的伟大转折。

我们党领导的革命、建设、改革伟大实践，是一个接续奋斗的历史过程，是一项救国、兴国、强国，进而实现中华民族伟大复兴的完整事业。

党的十八大以来，我们所做的一切工作，就是要团结带领全党全国各族人民坚持党的十一届三中全会以来的理论和路线方针政策，把以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体、以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体、以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为总书记的党中央开创和发展的伟大事业坚持好、发展好。

道路决定命运，找到一条正确道路是多么不容易。中国特色社会主义不是从天上掉下来的，是党和人民历尽千辛万苦、付出各种代价取得的根本成就。改革开放前的社会主义实践探索，是党和人民在历史新时期把握现实、创造未来的出发阵地，没有它提供的正反两方面的历史经验，没有它积累的思想成果、物质成果、制度成果，改革开放也难以顺利推进。一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去。

我们要把党和人民90多年的实践及其经验，当做时刻不能忘、须臾不能丢的立身之本，既不妄自菲薄、也不妄

自尊大，毫不动摇走党和人民在长期实践探索中开辟出来的正确道路。

同志们、朋友们！

毛泽东思想活的灵魂是贯穿其中的立场、观点、方法，它们有三个基本方面，这就是实事求是、群众路线、独立自主。新形势下，我们要坚持和运用好毛泽东思想活的灵魂，把我们党建设好，把中国特色社会主义伟大事业继续推向前进。

实事求是，是马克思主义的根本观点，是中国共产党人认识世界、改造世界的根本要求，是我们党的基本思想方法、工作方法、领导方法。不论过去、现在和将来，我们都要坚持一切从实际出发，理论联系实际，在实践中检验真理和发展真理。

毛泽东同志说：“‘实事’就是客观存在着的一切事物，‘是’就是客观事物的内部联系，即规律性，‘求’就是我们去研究。”毛泽东同志还把实事求是形象地比喻为“有的放矢”。我们要坚持用马克思主义的“矢”去射中国革命、建设、改革的“的”。

坚持实事求是，就要深入实际了解事物的本来面貌。要透过现象看本质，从零乱的现象中发现事物内部存在的必然联系，从客观事物存在和发展的规律出发，在实践中按照客观规律办事。坚持实事求是不是—劳永逸的，在一个时间一个地点做到了实事求是，并不等于在另外的时间另外的地点也能做到实事求是，在一个时间一个地点坚持实事求是得出的结论、取得的经验，并不等于在变化了的另外的时间另外的地点也能够适用。我们要自觉坚定实事求是的信念、增强实事求是的本领，时时处处把实事求是牢记于心、付诸于行。

坚持实事求是，就要清醒认识和正确把握我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段这个基本国情。我们推进改革发展、制定方针政策，都要牢牢立足社会主义初级阶段这个最大实际，都要充分体现这个基本国情的必然要求，坚持一切从这个基本国情出发。任何超越现实、超越阶段而急于求成的倾向都要努力避免，任何落后于实际、无视深刻变化着的客观事实而因循守旧、固步自封的观念和做法都要坚决纠正。

坚持实事求是，就要坚持为了人民利益坚持真理、修正错误。要有光明磊落、无私无畏、以事实为依据、敢于说出事实真相的勇气和正气，及时发现和纠正思想认识上的偏差、决策中的失误、工作中的缺点，及时发现和解决存在的各种矛盾和问题，使我们的思想和行动更加符合客观规律、符合时代要求、符合人民愿望。

坚持实事求是，就要不断推进实践基础上的理论创新。马克思主义基本原理是普遍真理，具有永恒的思想价值，但马克思主义经典作家并没有穷尽真理，而是不断为寻求真理和发展真理开辟道路。今天，坚持和发展中国特色社会主义，全面深化改革，有效应对前进道路上可以预见和难以预见的各种困难与风险，都会提出新的课题，迫切需要我们从理论上作出新的科学回答。我们要及时总结党领导人民创造的新鲜经验，不断开辟马克思主义中国化新境界，让当代中国马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线，是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝。不论过去、现在和将来，我们都要坚持一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去，把党的正确主张变为群众的自觉行动，把群众路线贯彻到治国理政全部活动之中。

群众路线本质上体现的是马克思主义关于人民群众是历史的创造者这一基本原理。只有坚持这一基本原理，我们才能把握历史前进的基本规律。只有按历史规律办事，我们才能无往而不胜。历史反复证明，人民群众是历史发展和社会进步的主体力量。正如毛泽东同志所说：“中国的命运—经操在人民自己的手里，中国就将如太阳升起在东方那样，以自己的辉煌的光焰普照大地”。

坚持群众路线，就要坚持人民是决定我们前途命运的根本力量。坚持人民主体地位，充分调动人民积极性，始终

是我们党立于不败之地的强大根基。在人民面前，我们永远是小学生，必须自觉拜人民为师，向能者求教，向智者问策；必须充分尊重人民所表达的意愿、所创造的经验、所拥有的权利、所发挥的作用。我们要珍惜人民给予的权力，用好人民给予的权力，自觉让人民监督权力，紧紧依靠人民创造历史伟业，使我们党的根基永远坚如磐石。

坚持群众路线，就要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。“政之所兴在顺民心，政之所废在逆民心。”全心全意为人民服务，是我们党一切行动的根本出发点和落脚点，是我们党区别于其他一切政党的根本标志。党的一切工作，必须以最广大人民根本利益为最高标准。检验我们一切工作的成效，最终都要看人民是否真正得到了实惠，人民生活是否真正得到了改善，人民权益是否真正得到了保障。面对人民过上更好生活的新期待，我们不能有丝毫自满和懈怠，必须再接再厉，使发展成果更多更公平惠及全体人民，朝着共同富裕方向稳步前进。

坚持群众路线，就要保持党同人民群众的血肉联系。我们党的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众。毛泽东同志说：“我们共产党人好比种子，人民好比土地。我们到了一个地方，就要同那里的人民结合起来，在人民中间生根、开花。”要把群众观点、群众路线深深植根于全党同志思想中，真正落实到每个党员行动上，下最大气力解决党内存在的问题特别是人民群众不满意的问题，使我们党永远赢得人民群众信任和拥护。

坚持群众路线，就要真正让人民来评判我们的工作。“知政失者在草野。”任何政党的前途和命运最终都取决于人心向背。“人心就是力量。”我们党的党员人数，放在人民中间还是少数。我们党的宏伟奋斗目标，离开了人民支持就绝对无法实现。我们党的执政水平和执政成效都不是由自己说了算，必须而且只能由人民来评判。人民是我们党的工作的最高裁决者和最终评判者。如果自诩高明、脱离了人民，或者凌驾于人民之上，就必将被人民所抛弃。任何政党都是如此，这是历史发展的铁律，古今中外概莫能外。

独立自主是我们党从中国实际出发、依靠党和人民力量进行革命、建设、改革的必然结论。不论过去、现在和将来，我们都要把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持民族自尊心和自信心，坚定不移走自己的路。

独立自主是中华民族的优良传统，是中国共产党、中华人民共和国立国的重要原则。在中国这样一个人口众多和经济文化落后的东方大国进行革命和建设的国情与使命，决定了我们只能走自己的路。

站立在960万平方公里的广袤土地上，吸吮着中华民族漫长奋斗积累的文化养分，拥有13亿中国人民聚合的磅礴之力，我们走自己的路，具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。中国人民应该有这个信心，每一个中国人都应该有这个信心。

坚持独立自主，就要坚持中国的事情必须由中国人民自己作主张、自己来处理。世界上没有放之四海而皆准的具体发展模式，也没有一成不变的发展道路。历史条件的多样性，决定了各国选择发展道路的多样性。人类历史上，没有一个民族、没有一个国家可以通过依赖外部力量、跟在他人后面亦步亦趋实现强大和振兴。那样做的结果，不是必然遭遇失败，就是必然成为他人的附庸。

我们党在领导革命、建设、改革长期实践中，历来坚持独立自主开拓前进道路，这种独立自主的探索和实践精神，这种坚持走自己的路的坚定信心和决心，是我们党全部理论和实践的立足点，也是党和人民事业不断从胜利走向胜利的根本保证。

坚持独立自主，就要坚定不移走中国特色社会主义道路，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路。我们要增强政治定力，增强道路自信、理论自信、制度自信。我们要根据形势任务发展变化，通过全面深化改革，不断拓展中国特色社会主义道路，不断丰富中国特色社会主义理论体系，不断完善中国特色社会主义制度。我们要

虚心学习借鉴人类社会创造的一切文明成果，但我们不能数典忘祖，不能照抄照搬别国的发展模式，也绝不会接受任何外国颐指气使的说教。

坚持独立自主，就要坚持独立自主的和平外交政策，坚定不移走和平发展道路。我们要高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，坚持在和平共处五项原则基础上同各国友好相处，在平等互利基础上积极开展同各国的交流合作，坚定不移维护世界和平、促进共同发展。我们要根据事情本身的是非曲直决定自己的立场和政策，秉持公道，伸张正义，尊重各国人民自主选择发展道路的权利，绝不把自己的意志强加于人，也绝不允许任何人把他们的意志强加于中国人民。我们主张以和平方式解决国际争端，反对各种形式的霸权主义和强权政治，永远不称霸，永远不搞扩张。我们要坚决维护国家主权、安全、发展利益，任何外国不要指望我们会拿自己的核心利益做交易，不要指望我们会吞下损害我国主权、安全、发展利益的苦果。

同志们、朋友们！

近代以来，中华民族始终有一个梦想，这就是实现中华民族伟大复兴，为人类作出更大贡献。我们的先辈们为实现这个梦想付出了巨大努力。今天，我们可以告慰毛泽东同志等老一辈革命家的是，在他们带领党和人民建设社会主义的基础上，我国改革开放和现代化建设取得了举世瞩目的成就，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标。

“装点此关山，今朝更好看。”我们已经走出一条光明大道，我们要继续前行。

站在新的历史起点上，我们的事业崇高而神圣，我们的责任重大而光荣。要实现中华民族伟大复兴，我们就必须坚定不移推进改革开放。没有改革开放，就没有中国的今天；离开改革开放，也没有中国的明天。党的十八届三中全会吹响了全面深化改革的新号角。我们要不断深化对改革开放规律性的认识，勇于攻坚克难，敢于迎难而上，坚决破除各方面体制机制弊端，奋力开拓中国特色社会主义更加广阔的前景。

实现中华民族伟大复兴，关键在党。今天，我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。全党要牢记毛泽东同志提出的“我们决不当李自成”的深刻警示，牢记“两个务必”，牢记“生于忧患，死于安乐”的古训，着力解决好“其兴也勃焉，其亡也忽焉”的历史性课题，增强党要管党、从严治党的自觉，提高党的执政能力和领导水平，增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

我们要继续深入开展党的群众路线教育实践活动，凡是影响党的创造力、凝聚力、战斗力的问题都要及时解决，凡是损害党的先进性和纯洁性的病症都要认真医治，凡是滋生在党的健康肌体上的毒瘤都要坚决祛除，通过持之以恒的努力，使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

同志们、朋友们！

毛泽东同志说过：“中国人民有志气，有能力，一定要在不远的将来，赶上和超过世界先进水平。”实现我们确立的奋斗目标，我们既要有“乱云飞渡仍从容”的战略定力，又要有“不到长城非好汉”的进取精神。全党全国各族人民更加紧密地团结起来，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，下定决心，排除万难，在中国特色社会主义伟大道路上，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，前进！

## 我爱你中国

<https://www.youtube.com/watch?v=iBR3pLIZ4tU>

# 那就是我

<https://www.youtube.com/watch?v=8Purm80y9ic>

## 军舞——步调一致

北京军区政治部文工团

( 军人内部舞蹈，太厉害了！ )

2017年05月08日发布\_腾讯视频

<https://v.qq.com/x/page/o0501tcnea.html>

分享 朱伏生 ( 南开大学物理系 ) 2018年8月4日

## 台湾大学校长在大陆演讲：记者边录边哭

[http://mp.weixin.qq.com/s?\\_\\_biz=MzI2NzY0MDQ3MA==&mid=2247490307&idx=4&sn=e026453a65542bbe4592910009a2a31f&chksm=eafa90fadd8d19ec8834f0b023263f88a8f45e28a38d1fbc565158cc7413af5dd5b1ca649842&mpshare=1&scene=5&srcid=0717zyfbIGZomoUYUiiFfMLe#rd](http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzI2NzY0MDQ3MA==&mid=2247490307&idx=4&sn=e026453a65542bbe4592910009a2a31f&chksm=eafa90fadd8d19ec8834f0b023263f88a8f45e28a38d1fbc565158cc7413af5dd5b1ca649842&mpshare=1&scene=5&srcid=0717zyfbIGZomoUYUiiFfMLe#rd)

商业思维训练指导 [深圳师者情怀](#) 7月16日



台湾有这么一所学校，学生年龄在 15 - 18 岁之间，每年三千多学生中，因违反校规校纪被校方开除的二、三百人。学校没有工人，没有保卫，没有大师傅，一切必要工作都由学生自己去做。学校实行学长制，三年级学生带一年级学生。全校集合只需 3 分钟。学生见到老师七米外要敬礼。学生没有寒暑假作业，没有一个考不上大学的。这就是台湾享誉 30 年以道德教育为本的忠信高级工商学校。在台湾各大报纸招聘广告上，经常出现"只招忠信毕业生"字样。以下是校长高震东在中国国内的讲演：

同学们，你们说"天下兴亡"的下一句是什么？( 台下声音："匹夫有责" )——不，是"我的责任"。如果今年高考每个人都额外加 10 分，那不等于没加吗？"天下兴亡，匹夫有责"等于大家无责。"匹夫有责"要改成"我的责任"，我是这样教我的学生的。所以说，现在我们大陆教育办得不好，是我高震东的责任，只因为这样，我才回祖

国专门举办道德方面演讲。(掌声)"以天下兴亡为己任"是孟子思想。



禹是人，舜是人，我也是人！他们能做到的，我为什么不能呢？"天下兴亡，我的责任"，唯有这个思想，我们的国家才有希望。我们每个学生如果人人都说：学校秩序不好，是我的责任；国家教育办不好，是我的责任；国家不强盛，我的责任……人人都能主动负责，天下哪有不兴盛的国家？哪有不团结的团体？所以说，每个学生都应该把责任拉到自己身上来，而不是推出去。我在台湾办学校就是这样，如果教室很脏，我问"怎么回事？"假如有个学生站起来说："报告老师，今天是32号同学值日，他没打扫卫生"。那样，这个学生是要挨揍的。在我的学校，学生会这样说："老师，对不起，这是我的责任"，然后马上去打扫。灯泡坏了，哪个学生看见了，自己就会掏钱去买个安上，窗户玻璃坏了，学生自己马上买一块换上它——这才是教育，不把责任推出去，而是揽过来。也许有些人说这是吃亏，我告诉你，吃亏就是占便宜，这种教育要牢牢记在心里，我们每个中国人都要记住！



学校更应该训练学生这种"天下兴亡，我的责任"的思想。校园不干净，就应该是大家的责任。你想，这么大的一个校园，你不破坏，我不破坏，它会脏吗？脏了之后，人人都去弄干净，它会脏吗？你只指望几个工人做这个工作，说：

"这是他们的事。我是来读书的，不是扫地的。"——这是什么观念？你读书干什么？读书不是为国家服务吗？眼前的务你都不服，你还能为未来服务？当前的责任你都不负，未来的责任你能负吗？水龙头漏水，你不能堵住吗？有人会说："那不是我的事，那是总务处的事。"这是错误的。一般人最坏的毛病是这样：打开水龙头后，发现没水，又去开第二个，第二个也没有，又去开第三个——这样的学生，在我学校是要被开除的！连举一反三都不懂，第一个没水，第二个会有吗？你就没想到水会来吗？人无远虑怎么能行？作为一个干部，作为一个人，都要想到后果，后果看得越远的人，越是一个成功的人。一个只管眼前，不顾将来的人，不是一个好干部，不是一个有用的人。水管不关，来了水后让它哗哗哗满池子去流，仍不去关注："反正是国家的水，不是我的自己的！"——浪费国家的，就是"对整个民族不付责任的行为"！你为什么浪费国家的水？你为什么浪费国家的资源？我每天洗脸都为国家省一盆水，一年省多少水，你算算，你们学校六千多学生，每个每天节省一盆水，一年省多少水？省水就是省电，就是节省国家资源。爱国可有两种，一种是积极爱国，一种是消极爱国。积极爱国是为国家创造财富，消极爱国是为国家节省财富。老百姓用自己的血汗钱来供你读书，你还浪费国家的财富，你良心何在？你上大学都如此，怎么能期望于中学生、小学生呢？怎么能期望于一般老百姓呢？你高级知识分子都不爱

国，怎么能让老百姓去爱国呢？从自己身边做起，我们国家才有希望——这就是“天下兴亡，我的责任”积极负责的道德观念，这就是道德教育。

另一点，我们要有“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”的敬业观念。天下有大事吗？没有。但任何小事都是大事。集小恶则成大恶，集小善则为大善。培养良好的道德，是从尊敬老师开始的，是从那很小很小的事开始的。这种道德是慢慢建立起来的，而不专门找到大事才干。今天上午下课的时候，我和师大校长一块出来，礼堂里有很多废纸。我说不要捡，要等下午学生自己捡——同学们，谁丢下这些纸屑就是不爱国。天下无大事，请先把自己脚下的纸屑捡起来——这就是我的教材”。好的，同学们捡起自己脚下的废纸，这就爱国的开始。我给大家讲两个关于渍纸的故事。

第一个，美国有个“福特公司”，福特是一个人，他大学毕业后，去一家汽车公司应聘。和他同应聘的三四个人都比他学历高，当前面几个人面试之后，他觉得自己没有什么希望了。但既来之，则安之。他敲门走进了董事长办公室，一进办公室，他发现门口地上有一张纸，弯腰捡了起来，发现是一张渍纸，便顺手把它扔进了废纸篓里。然后才直到董事长的办公桌前，说：“我是来应聘的福特。”事长说：“很好，很好！福特先生，你已被我们录用了。”福特惊讶地说：“董事长，我觉得前几位都比我好，你怎么把我录用了？”董事长说：“福特先生，前面三位的确学历比你高，且仪表堂堂，但是他们眼睛只能‘看见’大事，而看不见小事。你的眼睛能看见小事，我认为能看见小事的人，将来自然看到大事，一个只能“看见”大事



的人，他会忽略很多小事。他是不会成功的。所以，我才录用你。”福特就这样进了这个公司，这个公司不久就扬名天下，福特把这个公司改为“福特公司”，也相应改变了整个美国国民经济状况，使美国汽车产业在世界占居鳌头，这就是今天“美国福特公司”的创造人福特。大家说，这张废纸重要不重要？看见小事的人能看见大事，但只能“看见”大事的人，不一定能看见小事，这是很重要的教训。



第二个渍纸的故事，当本届亚运会在日本广岛结束的时候，六万人的会场上竟没有一张废纸。全世界报纸都登文惊叹：“可敬，可怕的日本民族！”就是因为没有一张废纸，就使全世界为之惊讶。再看看我们十月一日，广场升国旗的镜头，当人们散去，满地废纸，到处乱刮！外国人一看当然会这样认为：你们中国此时要同日本比，差得远呢！大家不要总是说：我们国家地大物博，有137枚金牌——这都没用，咱们的道德水准还没上来，还差得远！大家说这些废纸重要不重要？所以说，我让大家捡起一张废纸，这就是爱国的开始。万事从小事做起。

美国太空3号快到月球了，它却不能登上去而无奈地返回来，为什么？只是因为一节30块钱的小电池坏了，他们这个酝酿很久的航天计划被破坏了，几亿元报废了！天下有大事吗？大家看哪次飞机失事是翅膀和头一齐掉下来的？都是一节油管不通，一个轮胎放不下来才失事的。一个人的死，哪个是全身完全溃烂死掉的？都是肝坏了，或心脏有毛病，等等一个小器官不正常而死的！——同学们，从现在开始，你们要有敬业观念。我们中国实行九年制教育目的就是这样，就是要看你怎样同老师相处，怎样与朋友相处，这就是教育的目的。

美国太空3号快到月球了，它却不能登上去而无奈地返回来，为什么？只是因为一节30块钱的小电池坏了，他们这个酝酿很久的航天计划被破坏了，几亿元报废了！天下有大事吗？大家看哪次飞机失事是翅膀和头一齐掉下来的？都是一节油管不通，一个轮胎放不下来才失事的。一个人的死，哪个是全身完全溃烂死掉的？都是肝坏了，或心脏有毛病，等等一个小器官不正常而死的！——同学们，从现在开始，你们要有敬业观念。我们中国实行九年制教育目的就是这样，就是要看你怎样同老师相处，怎样与朋友相处，这就是教育的目的。

再一个，我们要进行吃中国饭、说中国话、过中国节和穿中国服装的振兴民族文化的道德教育。一个中国人连中国饭都不吃了，能叫中国人吗？吃中国饭的第一代表是使用筷子。筷子原是中国文化，是文明的行为。我去美国，偶尔吃他们的西餐，他们一上西餐我就说：“请给我拿筷子来。”他们问我：“吃西餐都用刀，你为什么用筷子？”我说筷子是文明的象征，而你们的刀是野蛮标志，所以我不用。筷子可切、可削、可夹、可戳，无所不能，而你们的刀又笨重至极，象杀人的武器。（掌声）学生要吃烧鸡，我说可以，如果他说要吃“肯炸鸡”，我要揍他，他说吃面包夹豆腐乳，可以，他说吃“汉堡”却不可以。你可以吃碉堡，但不能吃“汉堡”。这就是中国的民族精神教育！外国只是机器、枪炮比我们强，吃的能与中国比吗？吃外国人的东西只是种怪心态，可卑啊！

我们学校的英文教学是全台湾最好的。我从美国请来两名老师，专门教我的学生学说外语。我有一个留美班，他们一定是要留美的。但是他们所学的教材第一页上都印着我的话：“中国人学英文是我们的国耻行为，学英文是中国最可悲的行为，但我们不能不学，因为别人超过了我们，”敌人“枪炮、科学压过了我们。今天我们必须学习他们的科学，然后才能打倒他们！超过他们！我们要以夷制夷！非把英文学好不可，所以要咬牙切齿学英文！（掌声）我们学英文目的并不是为了去美国洗盘子刷马桶，去伺候外国人，去做丢尽祖宗八辈人的事！”

（掌声）所以，我的学生英文学得都非常好。如果一个英文老师一上课就说：“同学们，今天我们要学英文了。英文是世界语言，是世界上最美的语言！一个不会英文的民族是一个低等民族，英文太美了！太棒了！”你说这个老师要不要打屁股？所以我总是告诉这些老师：要好好教我的学生，你不要替外国人宣传，要告诉学生雪耻图强，打败列强，这是中国人的希望（掌声）！你们这里不也有英文老师吗？外语系的学生以后不也去教英文吗？上课以前你们要对学生进行爱国学英文的教育，不要上来就替外国吹一场，你们不要认为：传道者只是传英文之道、授英文之业，而要传爱国之道，授英文之业。好，同学们懂得了这些道理，下一步我们就要知道，我们今天的教育要改变，要创新，要接受什么是国家的观念。

很多人为了兴趣而读书，岂有此理！读书有什么兴趣？真正目标不应是兴趣，而是责任，在责任当中找到兴趣，但不能用兴趣代替责任。越在黑暗中越做光明的事，这就是道德教育。我们读书是为了国家。同学们，你们想想你们从小受到什么教育？尤其是农村子弟，你爸妈是怎么教你的？他们这样告诉你：你要好好念书！你不好好念书，将来就不能出人头地，你必须努力奋斗好好读书，你才有前途，读书是为了你的幸福，读书是为了你的前途！读书一切是为了你！你就是在这种教育下长大的，这就是最错误的教育，这就是最糟糕的教育！所以小孩子长大以后就知道，啊哈，读书就是为了我呀，与任何不相干，为了我的前途，为了我的未来，为了我的希望，你看这个国家还有希望吗？它与国家毫不相干！他喝着国家的奶水，用着国家纳税人的钱，拿着父母的血汗钱培养出的却是一个自私自利的小孩，培养出一批自私自利的老师，你想：这国家会有前途吗？你读书的方向都错了，读书不是为了自己，读书是为了我们的国家，国家需要人才，国家需要干部，国家需要建国的栋梁。国家为什么培养你？国家是欠你的吗？你能白白吃国家的饭吗？白白享受这里的宿舍和餐厅、白白地享受老师对你知识的传授吗？你凭什么？你对国家有什么贡献？你对社会有什么贡献？有什么牺牲？你一切都没有，你只是个造粪的机器而已。你每天吃饭了，无所事事，你对国家有什么贡献？国家在期盼着你的贡献，期盼着你的未来，因为有一天你会长大，有一天你会学成，你要为国家做事，所以国家才在你身上投资，让你为国效命。因为道德

教育必须以国家教育为前提，所以今天我们要爱我们的国家。正好你们是读师大的，你们在三、四年之后要培养跨世纪的接班人，你的责任比谁都大。如果你都没有国家观念，你都不爱国，你怎么要求你的学生爱国呢？所以说今天的老师是最重要的。这就是我跑来跑去，为师范生灌输爱国思想的原因所在！你们爱国，学生自然爱国！如果不爱国，天天发牢骚，天天想转行，天天想下海，那下一代还有什么希望？尤其是学英文的，总想好好学，将来以后到哪个公司为哪个老板、哪个董事长当翻译官，多丢脸！多没人格，多没气度！（掌声）

我这里特别强调的是国家观念。

1. 我常常给我的学生讲一个故事：我们有一天出去旅行，忽然间暴风雨来了。我们没地方避风躲雨，孩子们向前跑，一看前面有个草棚，大家“哗”地冲了进去，一冲进去大雨就来了。大家好高兴，“哇，今天运气不错哟，刚刚下雨就看到这个草棚，可以不被雨淋了。”可是，由于草棚太破旧，受到大雨冲击后，即将倒塌，怎么办？“扶住它，不能让房子倒塌”。在这种状况下，我很有感慨，同学们，你们说是我们需要房子呢，还是房子需要我们呢？（掌声）我看是我们需要这座房子。这座房子就是我们的国家，再破再烂是我们的家，再穷再破，是我们的家，我们要爱她！（掌声）你怎么可以羡慕外国人呢？那是不对的。我们国家不如别人，我们承认，但是我们有决心，我们会慢慢把它搞好，但我们一定要牺牲自己，有热爱国家的观念。

2 民族观念；

如果我们这一代在用国家、吃国家、拿国家，而不为国家付出，这个国家怎么会好呢？（掌声）我走到哪里，绝对拒绝招待。我走到哪里吃自己，用自己，坐你的汽车给车钱，住你的旅馆给你旅馆钱，吃你的饭给饭钱，绝对不沾国家一毛钱。我就是要做个示范给你看！（掌声）什么叫爱国，是我们把东西把钱把命给国家，这叫爱国，你总是把国家的东西往家拿，这叫什么爱国？

有人说：老师，你让我爱国，我可以爱国，不过，国家在哪里？我找不着！”不识庐山真面目，只缘身在此山中。”你在国家里头，不知国家在哪。当老师的，国家就是你面前的学生。你往讲台上一站，下边的学生就是你的国家，找国家太容易了。今天我往这儿一站，下面 1500 人就是我的国家，我必须对你们尽心尽责，就要产生教化作用，影响作用，你就是我的国家，我爱你，就是我爱你，把我的思想传播给你，就是爱国！（掌声）那你以后往你的学生面前一站，那就是你的国家。你不能浪费他的时间，他的生命，你要好好为国家培养下一代，你给他这种爱国思想，你就是一个爱国者，不给他，你就是不爱国，你就是叛国者！（掌声）

同学们，将来你也有留学的机会，你要注意到，不要让自己丢了中国人的脸。你别去了不回来，这丢中国人的脸呢！外国人是不会看得起你的。他们会说：你看，这些留学生一点国家观念都没有！人家怎么会看得起你呢？这很丢脸，是很难为情的一件事。

国家对我们来说非常重要，你不到国外不知道“祖国”的重要。一个没有国家的，一个国势很弱的人，实在是太可怜了！太可悲了！所以，我们今天的中国人要自强、自爱，我们要知道爱我们的国家。国家不壮大，你个人再有钱有什么用？再有地位有什么用？你永远不受人尊敬啊！我今天讲了什么是爱国主义，哪里是爱国主义？处处都是爱国主义！任何一个行为都可以爱国。

大家都知道以色列与阿拉伯的战争。阿拉伯和以色列打仗打得正热闹的时候，世界正举行选美比赛，那年以色列小姐正好当选"世界小姐"。许多电影界的人士都围着她："小姐签约吧，将来你可以发大财了"，"签约后你名利双收，你何必回国呢，你的国家正在打仗，那么一个小国，随时会被吃掉的！""你回去多可怕！你现在又有钱，又有名，留在美国吧！"这姑娘却在电视上发表谈话：世界小姐不是我个人想选，我只是让你们知道，以色列是一个优秀的民族，所以我出来竞选。我想让人们知道：地球上是有以色列这个国家，所以我要出来竞选。我今天被选上了，就完成我的任务，我也告诉世界：以色列是个优秀的民族，因为我是世界上最漂亮的女人，同时还告诉世界：以色列这个国家正艰苦奋战，希望全世界的人民同情我们，支持我们！支持我们国家的独立！现在我的国家正在打仗，要钱何用？我们以色列亡国两千年，因为我们文化不亡，所以我们还能建国。今天我要回去，为祖国而战，要钱何用？ - - 她发表完这番谈话，第二天就坐飞机回国了。（掌声）这个消息发表后，全世界的人对以色列刮目相看！哇，以色列人真了不起啊！于是，以色列的军队，军心大振，他们象疯了一样，把阿拉伯的军队打得干干净净！这就是历史上最伟大的七日战争！七天打完！这就是因为一个女孩子的一句话。

所以，同学们，爱国常常在一个微小的地方。"一言以丧邦，一言以兴邦"。我们是受过高等教育的，我们肩负着国家的荣辱啊，人家看到我们就看到国家的希望。同学们，国家的前途是向后看的，个人的前途是往前看的。老师这样一回顾，就知道二十年以后的中国是什么样子，看看小学生就知道三十年后的中国是什么现象。如果他品德良好，道德高尚，爱国，二十年后国家就有希望。如果看见这个小朋友很爱国，很有礼貌，很有道德，那么三十年后的中国人是了不起的中国人。否则看着他怠惰、自私、傲慢、无礼、没有水准，就知道三十年后的中国会是什么样。我们今天要雪耻图强，力争做得更好。不要丢了祖宗的脸，不要丢了我们汉唐先烈的脸。

爱国是很具体的。我的学校门口有个标语：离开校门一步，肩负忠信荣辱。推而广之，离开国门一步，个人成长，肩负全国荣辱。一口痰吐在中国是小事，一口痰吐在外国，你就丢了中国十三亿同胞的脸，因为你代表十三亿中国人，而不是你个人，你千万不要以为，"好汉做事好汉当"，你错了；你做不到；你不够资格当！所以每个同学的一言一举都要注意。高老师回到国内，看到不顺眼的要讲要骂，要批评要建议，但是我离开了大陆回到台湾，不会讲大陆一句坏话。他们问：大陆好吗？我说好得不得了！太大了，太棒了。到了美国就说中国人伟大得不得了，绝对不会丢中国人的脸，一句对中国的批评也没有。但是，回来一定要实实在在地讲话，诚诚恳恳建议。有的人刚好相反，在国内他屁都不敢放一个，装得那么温顺，那么可爱，一离开中国就大放厥词，把中国骂得一文不值，这种人不配做炎黄子孙！

校友微信转载

## 面对女人 | 鲁鸣

[http://mp.weixin.qq.com/s?\\_\\_biz=MzI4NjYyMDk4NA==&mid=2247484973&idx=1&sn=780348ebeb0d092b2b12d4462dd7e3dd&chksm=ebdb6a7adcace36c579e74769ab39fd0f5445dc74dafa73ba6a3b90f4ed894161d5d59630afe&mpshare=1&scene=5&srcid=0803hUXT29BGq53IlgMs1OHbA#rd](http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzI4NjYyMDk4NA==&mid=2247484973&idx=1&sn=780348ebeb0d092b2b12d4462dd7e3dd&chksm=ebdb6a7adcace36c579e74769ab39fd0f5445dc74dafa73ba6a3b90f4ed894161d5d59630afe&mpshare=1&scene=5&srcid=0803hUXT29BGq53IlgMs1OHbA#rd)

返回目录

## 中国驻美大使：外界对中国有误判，中美仍在一条船上



中华人民共和国驻美利坚合众国大使

2018年7月25日，崔天凯大使应邀出席卡内基国际和平基金会举办的第八届中美民间对话第二次会议相关活动，并就中美关系发表讲话。讲话全文如下：

很高兴再次来到卡内基国际和平基金会和这么多老朋友相聚。我注意到今天会议的主题是“为复杂多变的中美关系导航”，“导航”这个词让我想起时任美国财长盖特纳在2009年首轮中美战略与经济对话上的讲话。他引用中国“风雨同舟”这句成语指出，美中两国实际上同处一艘被狂风和巨浪袭击的大船上。当时，世界正面临国际金融危机冲击。

9年已经过去了，我们依然面临着各种狂风巨浪。这个世界依然不稳定、不安全。我们依然面临恐怖主义和大规模杀伤性武器扩散威胁，依然面临层出不穷的地区冲突的威胁，大国关系也面临新的十字路口。世界依然充满不确定性。没人能够预测下次国际金融危机、重大疫情甚至是战争何时到来。面对这些狂风巨浪，中美还在同一条船上吗？

[返回目录](#)

我相信我们仍然在同一条船上。我们仍然生活在小小的地球村，这是我们共同的星球，除非有朝一日我们能找到办法把人类送上火星。但有些人认为，中美已经不在同一条船上了。有些人甚至认为，中美分处两条不同的船，并且会走向迎头相撞。为此他们还有一套自己的理论。

有人认为，美国在过去几十年未能改变中国，因此中美已经而且不应在同一条船上。我们都读过这样的文章，文章还出自曾深度参与制订美国对华政策的人士之手。但我认为，改变中国是一种幻觉。我不认为中美两国真的能够像有些人鼓吹的那样去改变对方。中国有自己的历史、文化、政治和经济体制。中国无论发生什么变化，都是由中国漫长的历史所决定的。任何国家都不可能真正改变中国。改变中国不应是包括美国政府在内的任何国家对华政策目标。我相信这也不是历任美国总统的对华政策目标。我和基辛格博士谈过这个问题，他告诉我改变中国从来不是当年他和尼克松总统打开中美关系大门的初衷。

有人认为，中国是试图挑战国际规则的“修正主义”国家，因此中美已经而且不应在同一条船上。这种指责显然不符合事实。今年是中国改革开放 40 周年。明年我们将迎来中美建交 40 周年。回顾历史，中国加入的国际组织越来越多，签署的国际条约和公约越来越多，接受的国际规则也越来越多。有人指责中国履行入世承诺的表现。而实际上，中国为入世谈判了 15 年，认真学习、适应、遵守世贸组织规则，也付出了很高的代价。公平地说，中国履行入世承诺的记录是公开、透明的，忠实履行了入世承诺。

与此同时，让我们看看美国的记录。坦率地讲，美国做了很多改变国际规则的事，这大概始于尼克松政府放弃金本位，冲击布雷顿森林体系。20 多年前，美方又以“人权高于主权”为名侵犯别国主权。近来，美方相继退出气候变化巴黎协定、伊核全面协议、联合国教科文组织。一些人甚至提议美国应退出 WTO。我不知道这是否会发生，美国究竟会走多远。回顾这些记录不难发现，“修正主义”这个头衔更适合美国而非中国。

有人认为，随着中国的发展，中国正试图挑战美国的国际地位和主导权，因此中美已经而且不应在同一条船上。我认为这是对中国发展意图的误解误判。中共十九大提出中国特色社会主义进入新时代。美国有人担心，中国的新时代是否意味着美国时代的终结？甚至一些非常严肃的学者也向我提出这个问题。我很尊重这些学者，其中包括哈佛大学的格雷厄姆·艾利森教授。我曾同他多次长谈。我认为他的书《注定一战：中美能否避免修昔底德陷阱？》很大程度上被误读了。他并非主张所谓的“修昔底德陷阱”，而是认为中美应当避免这个陷阱。

对于中国的目标和意图，外界有不少误解和误读。我们所说的新时代是指中国的发展进入了一个新阶段，面临的主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分发展之间的矛盾。同时，中国的发展离不开开放的环境，不能关上门搞发展。但是，这个新时代主要是着眼于中国自身发展，而不是要谋求全球主导地位。

还有人认为，过去这当中美关系特别是经贸关系导致美国“满盘皆输”、中国“赢者通吃”，因此中美已经而且不应在同一条船上。这种看法再次背离了事实。中美经贸关系是相互依存、互利共赢的。我们不应过多关注贸易赤字，因为赤字背后有很多结构性原因。此外，贸易顺差不能代表赢，贸易逆差也不意味着输。在座的各位比我更懂经济学。回顾一下全球经济发展史，过去 20 年，人类社会创造并积累了更多的财富。同时，包括中美在内的许多国家中，也有一些人的生活并未得到改善，甚至变得更糟。这对我们所有人来说都是严峻的挑战。但这并非贸易的错，而是包括财富分配在内的国内经济和社会政策问题。我们应该努力照顾这些弱势群体，诿过于人或归咎于贸易于事无补。

那些鼓吹中美不在同一条船上，两国应该坐不同的船，甚至会迎头相撞的观点缺乏事实依据，有百害而无一益。不幸的是，一些人就是想要搅乱中美关系，他们扭曲中美经贸关系的真实情况，甚至试图在台湾和其它涉及中国主权和领土完整的问题上玩火。这十分危险，我们必须对此保持高度警惕。

我相信，中美依然在同一条船上，两国面临的共同挑战是如何引领中美关系穿越不确定和未知水域，更好地造福两国和世界。希望今天的对话能为两国政府制定务实、建设性、有利于中美双方的政策建言献策。

原题：崔天凯大使出席第八届中美民间对话

校友微信转载

德扬提供

**封锁越来越紧，说明鬼子的末日就要来到了。**



## 和璇的照片 ↓



## 中美大使在世贸组织总理事会上再次交锋

班一鲁【时事座谈会】知名评论家

多謝盛兄評語,句句到位,個人補述個人一些意見。

(1) 特郎撲雖未明言退出 WTO, 但其所做所為邁向雙邊會談, 如 NAFTA, 並準備與日本, 韓國, 菲律賓, 印度等會談 實際上已打破 WTO 建制, 是以大對小, 自然對美國有利。而中國早洞燭先機行群組會談如金磚及金磚加, 上合及 RCEP 等, 大家都繞過 WTO. 如其他國際組織一般, WTO 日漸式微。

(2) 當上帝創造這個世界時按<創世記>,就註定了經濟互補。所以經濟互補是 natural law.很遺憾的,基於人類貪婪的本性,以武力豪取強奪或以招搖詐騙的方式,取得資源.把自己的快樂建築在別人的痛苦之上,美其名為帶領世界走向文明,乃是我們白人的重擔。其中更以 Kipling 的詩句最著稱

<https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%99%BD%E4%BA%BA%E7%9A%84%E8%B4%9F%E6%8B%85>

慕洋犬者則頻頻稱是, 對其頂禮膜拜不已.如賴缺德謂: <中國大陸試圖以人民幣衝撞美元,招今日之禍>.言下之意全球都應該接受美國的剪羊毛, 是為慕洋犬之典範。是強權改變了自然法則。當人類民智漸開且國際分工已成事實時, 霸凌單邊主義最終必敗。

(3) 你丟我檢

特郎撲 不斷地拋棄傳統價值觀, 給予中國填補空位的機會。久被西方媒體妖魔化的中國,令全球耳目為之一新.而特郎撲不僅妖魔化了自己, 也將西方文化之本質曝光於世人之前, 我們已取得道德制高點。

(4) 這不僅是中美貿易戰,也是中美今後<至少 50 年>國力消長之戰.更是東西文化價值觀之戰.中國大陸一定要拿出共產黨人的傳統精神---長征精神, 打日倭精神, 打美帝精神<朝越戰爭>, 兩彈一星精神, 則最終勝利必屬於我們。在海外的中華兒女亦應萬眾一心, 在精神上大力支持祖國, 對慕洋犬, 第五縱隊要予以堅定無情的打擊。

附上一條 news, 梁山泊新加一條反美好漢; 土耳其總統 Erdogan 雖遭受美帝威脅, 就是不放有美謬嫌疑的牧師, 給點個贊!

<http://www.defenddemocracy.org/media-hit/dr-aykan-erdemir-turkeys-refusal-to-release-american-pastor-elicits-strong-bipartisan-reacti/> 班

## 拐來的女孩站上山之巔, 擁抱我負罪的養父

[http://mp.weixin.qq.com/s?\\_\\_biz=MzIwMDMwNzQ2OjA==&mid=2650517453&idx=1&sn=83607a7f15f9f83e5a913c5f6beff4c2&chksm=8ef02a3e6987a328cc6f4863dd88932a8eea2518dd6e06178d51bd6aec567226385579bee6c6&mpshare=1&scene=1&srcid=07219fmmYRZByb4ee7VmPhCrJ#rd](http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIwMDMwNzQ2OjA==&mid=2650517453&idx=1&sn=83607a7f15f9f83e5a913c5f6beff4c2&chksm=8ef02a3e6987a328cc6f4863dd88932a8eea2518dd6e06178d51bd6aec567226385579bee6c6&mpshare=1&scene=1&srcid=07219fmmYRZByb4ee7VmPhCrJ#rd)

## 邦永年: 中国“官”“民”关系的现状及其未来

[http://mp.weixin.qq.com/s?\\_\\_biz=MzA4Nzk2NzEwNA==&mid=2651878213&idx=1&sn=0a4158d3e190528774360579bfcc6a60&chksm=8bd587aabca20ebc65323fc4e3c1a5e7bfcd087c288263a53f79c2ce2c3045e145fc5cca4e0c&mpshare=1&scene=1&srcid=0731WaZtaoukUCLjmfDjSVZB#rd](http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzA4Nzk2NzEwNA==&mid=2651878213&idx=1&sn=0a4158d3e190528774360579bfcc6a60&chksm=8bd587aabca20ebc65323fc4e3c1a5e7bfcd087c288263a53f79c2ce2c3045e145fc5cca4e0c&mpshare=1&scene=1&srcid=0731WaZtaoukUCLjmfDjSVZB#rd)

## 在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动

[http://mp.weixin.qq.com/s?\\_biz=MzlwNjA3MTg0Ng==&mid=2652093886&idx=1&sn=6944a8db490fbbd1762c682d31e63729&chksm=8cc02cf7bbb7a5e1d12e7b50a56c12f8f0a47b35ebcda2338c65a17f189707aee89a4ca2e8fd&mpshare=1&scene=1&srcid=08017bBURpQca5YR6MC9yEUUp#rd](http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzlwNjA3MTg0Ng==&mid=2652093886&idx=1&sn=6944a8db490fbbd1762c682d31e63729&chksm=8cc02cf7bbb7a5e1d12e7b50a56c12f8f0a47b35ebcda2338c65a17f189707aee89a4ca2e8fd&mpshare=1&scene=1&srcid=08017bBURpQca5YR6MC9yEUUp#rd)

### 花样滑冰 + 中国扇舞 —— 新颖、优美

[https://open.toutiao.com/a6559800788896449028/?utm\\_campaign=open&utm\\_medium=webview&utm\\_source=oppo\\_llq\\_api&item\\_id=6559800788896449028&crypt=1783&gy=be3b0a0f219502bb8966e494c6412658310e2fbe795abb1d67369f3b37f38cf95d6d1b4cfe5e9b1d290e9febd89f2d0dacd50698d0cf7fd1b647b24f4e257e88abdacdc32c4ffb1a31c0093fcb067159&os=Android&imei=53083dad398bfb6afc54bdb43df9feec&openudid=53083dad398bfb6afc54bdb43df9feec&label=headli2018年7月29日](https://open.toutiao.com/a6559800788896449028/?utm_campaign=open&utm_medium=webview&utm_source=oppo_llq_api&item_id=6559800788896449028&crypt=1783&gy=be3b0a0f219502bb8966e494c6412658310e2fbe795abb1d67369f3b37f38cf95d6d1b4cfe5e9b1d290e9febd89f2d0dacd50698d0cf7fd1b647b24f4e257e88abdacdc32c4ffb1a31c0093fcb067159&os=Android&imei=53083dad398bfb6afc54bdb43df9feec&openudid=53083dad398bfb6afc54bdb43df9feec&label=headli2018年7月29日)  
<e&barStyle=1&fromId=all&statParams=sourceMedia&source=toutiao&sourceMedia=toutiao&cmtCnt=625&styleType=4&oppoenv=&pf=detail&from=singlemessage&isappinstalled=0>

分享 朱伏生 (南开大学物理系) 2018年7月29日

### 军人内部舞蹈，太厉害了！

2017年05月08日发布\_腾讯视频

<https://v.qq.com/x/page/o0501tcneia.html>

分享 朱伏生 (南开大学物理系) 2018年8月4日

## 中国一旦失去共产党的领导将会天下大乱

刘实 (知名评论家)

[http://mp.weixin.qq.com/s?\\_biz=MzI4NjM2NzQxMQ==&mid=2247483670&idx=1&sn=a4ef5bab41dabd125af38327a86b8aa3&mpshare=1&scene=5&srcid=0604DNo8pHC6yccsmIKF6Zf8L#rd](http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzI4NjM2NzQxMQ==&mid=2247483670&idx=1&sn=a4ef5bab41dabd125af38327a86b8aa3&mpshare=1&scene=5&srcid=0604DNo8pHC6yccsmIKF6Zf8L#rd)

人总是在失去的时候才猛然醒悟我们原来的生活是如此美好！可是世上没有后悔药，当我们知道后悔的时候一切已经离我们远去。就像今天的俄罗斯、伊拉克人无论再怀念苏联的强大和萨达姆时期的富裕也与事无补。

作为中国人，我们是否也应该从利比亚的悲剧中汲取点什么！只有祖国才是我们的依靠，其他任何别的国家哪怕他说得天花乱坠，都不会作为我们的救世主！只有祖国强大稳定才是我们老百姓幸福自由的前提！

现在微博、微信上造谣生事，诋毁攻击共产党的文章不但看起来有观点、也有数据、而且成系列化。这些有份量的煽动性文章，绝非一般人所为，而是西方反华势力有计划、有步骤对中国的“文攻武略”。我们曾经苦难深重的旧中国给我们的警示教育太多了：不买西方列强的鸦片他们就八国联军烧北京；强盗贸易把我们变成东亚病夫还要勒紧腰带赔偿他们真金白银；占我山东不给就甲午炮轰我北洋水师；抢我东北攻我北京直到南京屠我同胞三十万；天理何在！真情哪有！不就是我们穷了吗？弱了吗？不团结吗？自古弱肉强食，没有国就别想有家！我们拥护共产党，支持习近平，因为我们不想成为第二个利比亚。因为我们很多人经历过自然灾害，经历过十年浩劫，经历过上山下乡，经历过改革开放。因为我们这代人亲眼目睹、亲身经历了从一穷二白走向繁荣发展的几十几年变革。

如今这些人不论职位高低，不管生活水平高下，但都深知只有共产党才能统一和领导这么大的国家。共产党纵使出现这样那样的政策失误和不尽人意，但还是相信共产党有自纠自改的能力。

美国人，通过阴谋与等待，拆散了苏联，消除了最大的敌人。

目前中国已被他列入最大威胁国，因此他们肆意挑起钓鱼岛事件、制造内乱、颠覆共产党的领导的阴谋，早已是“路人皆知”。

中国一旦失去共产党的领导，将会天下大乱。中国要乱了，那就是 13 亿中国人的灾难。目前中国 60 岁以上的老人有 1.8 亿。这 1.8 亿的老人，是保持中国稳定的基石，因为这 1.8 亿的老人绝大部分会郑重地告诫自己的子女，不能给国家添乱。因为他们比谁都明白，没有国就没有家，有天大的意见，有天大的恩怨，无论如何国家不能乱！

我们支持习近平，是因为他有“打铁首先自身硬”的底气，有“敢打大老虎”的胆略和谋略。改变目前中国的现状，首先必须得从党内抓起，从高层抓起。这个道理谁都知道，关键是敢不敢碰硬。只有敢碰硬，敢碰大的利益集团，才能起到“杀一儆百”作用，才能获得人心，才能取信于民，才能国泰民安。

普京曾说过：给我二十年我将还你一个强大的俄罗斯。所以我们要支持习李政府，支持我们的党，因为我们须知爱自己，就不要让国家乱，也就是爱国。

既然我们的祖先已经把我们定义为中国人，我们只有爱中国，所谓世界各民族是兄弟都是鬼话，只有你富裕强大了别人才有可能和你论交情，别人的队列并非你想挤就能挤进去的，即便拿着大把钞票勉强挤进去了，也依然受歧视。

国人们，给自己留点自尊吧，抬起头来，好好爱我们的国家吧！永远记住，国家好，民族好，大家才好！爱国之心，是中国人的都应该有！动手吧！转给我们所有中国人！

习近平是一个有原则性、有正义感、有战略眼光的大政治家。在对日问题上，他实现了对日政策的伟大转变。

第一件事情：针对日本野田开启的钓鱼岛国有化，针锋相对宣布钓鱼岛领海基线、实现舰机的正常巡逻、划定东海航空识别区涵盖钓鱼岛。首次提出，钓鱼岛问题，是日本对二战战后秩序的公然挑战，一下子，把问题提到了前所未有的高度，日本措手不及。

习近平做的第二件事情：高调纪念九一八事变，高规格纪念七七全面抗战。不再顾忌所谓的刺激日本，影响中日友好的问题。铭记历史，才能珍惜和平。他认为，大家只享受和平而不维护和平，和平就将不复存在。如果中日之间，最基本的是非问题、历史罪错都不能达成共识，由中国单方面忍让妥协换来的所谓和平，中国人民最终不会答应，这种和平太可怕。

习近平做的第三件事情：举行国家公祭，纪念南京大屠杀纪念日，并且首度将南京大屠杀、卡廷惨案、奥斯维辛集中营惨案列为二战期间的三大屠杀，由此将南京大屠杀上升到人类共同悲剧的高度，引起世界范围的关注。通过这一安排，中国表达了一个强烈的信念，就是日本军国主义在中国犯下的反人类罪行，中国人民永不忘记，日本人应为抵赖罪行感到恐惧。

习近平做的第四件事情：正式确定庆祝抗日战争胜利日，去年作为 70 年纪念日举行大阅兵。并且首次把中国的抗日战争视为反法西斯东方主战场，从而更加鲜明地在世界范围与人类共识对接，全面赢得关注和认可。举行大阅兵是要展示中国人民解放军的强大实力和必胜信念。对那些贼心不死、抵赖罪行、妄图死灰复燃的法西斯余孽，当然是极大震慑。

习近平的第五件大事：前不久新华社发表文章，首次明确提出日本裕仁天皇是战争的元凶，从未对自己的深重罪孽向中国人民谢罪。这体现了习近平的战略思维。几十年来，由于美国老大选择了包庇天皇，西方对追究天皇罪责几乎是一个学术禁区，日美主流历史学者和官方也是三缄其口。中国呢？考虑到天皇保留是既成事实，天皇又涉及到全体日本人民的感情，所以也避谈天皇责任。可是中国的巨大善意和宽谅，没有得到回报。对一个不承认南京大屠杀，不顾及 13 亿中国人民感情的小日本，有必要给天皇这个战争首犯保留面子吗？所以，中国正式提出天皇战争责任的问题，是一声春雷，是对日政策的重大突破。这意味着，关于中日问题的最后一个禁区打破了。中国决定自己来解决中日恩怨。

中国的决心不指望任何人，在原则问题上甚至不会顾及日本全民的态度，以前所未有的强势来敲打日本。

## 加拿大突然公布南部海域归属最大铁证！ 美、菲、日、越集体闭嘴！

[http://mp.weixin.qq.com/s?\\_\\_biz=MzU0Njg4NDUxOQ==&mid=2247483829&idx=1&sn=db36dfe06494670db48616ae418cfa01&chksm=fb56aedcc2127f6302f1caf28eb1ea2a193a9eda9939af94cb3d56fb04bce392fd03ccfb822&mpshare=1&scene=1&srcid=0814gAc27BE0ULjOvzrH2uxI#rd](http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzU0Njg4NDUxOQ==&mid=2247483829&idx=1&sn=db36dfe06494670db48616ae418cfa01&chksm=fb56aedcc2127f6302f1caf28eb1ea2a193a9eda9939af94cb3d56fb04bce392fd03ccfb822&mpshare=1&scene=1&srcid=0814gAc27BE0ULjOvzrH2uxI#rd)

# 《 芭蕾舞白毛女精彩片段 》

<http://ourenglish.org/NKAlumni/wuyusheng/Ballet-White-hairedGirl082018.html>

“Stay Hungry, Stay Foolish.” by Steve Jobs 译文：“求知若渴，大智若愚。”- by 苹果公司创始人 - ( 我们的英语网译 )

## 中译英 from Chinese to English

高东山 译

### 逢入京使

岑参

故园东望路漫漫，双袖龙钟泪不干。

马上相逢无纸笔，凭君传语报平安。

*Meeting with Courier for the Capital*

*The road to home in the east looks endless,*

*Tears wetting my sleeves cannot be stopped.*

*Encounting on horsebacks, neither with paper or pen,*

*Please take home just words of me safe and sound.*

[返回目录](#)



---

“Stay Hungry, Stay Foolish.” by [Steve Jobs](#) 译文：“求知若渴，大智若愚。”- by [苹果公司创始人](#) - ( [我们的英语网](#)译 )

## 英译中 from English to Chinese

宜民

*Marriage is a book of which the first chapter is written in poetry and remaining chapters in prose.*

— Beverley Nichols

婚姻是一本书，第一章是诗，其余章节是散文。

— B. 尼科尔斯

*He is the happiest, be he king or peasant, who finds peace in his home.*

— Johann Wolfgang von Goethe

无论是国王还是农夫，家庭和睦才是最幸福的。  
—— 歌德



## 虞美人

咏莲

伍语生 词 1983 年于纽约

幽静潇洒别有天，秉性自清廉。  
高节不为富贵淫，雅素洁白  
岂因易贫贱。

出泥不染劲为骨，风雨若等闲。谙识人间沧桑事，  
殷勤碧波甘苦共流年。

【电视连续剧】**缉私先锋**

<https://v.qq.com/x/cover/xq3wo3rf1z0sd1o.html>

访 2015 年诺贝尔物理学奖得主 Arthur McDonald 教授：

## 中国将成粒子物理领域研究先锋

August 13, 2018 \_ 华盛顿资讯 (Capital City Info)

<http://www.capitalcityinfo.net/cci/2018/08/13/%e8%ae%bf%e8%af%ba%e5%a5%96%e5%bc%97%e4%b8%bbmcdonald%ef%bc%9a%e4%b8%ad%e5%9b%bd%e5%b0%86%e6%88%90%e7%b2%92%e5%ad%90%e7%89%a9%e7%90%86%e9%a2%86%e5%9f%9f%e7%a0%94%e7%a9%b6%e5%85%88%e9%94%8b/>

分享 朱伏生 (南开大学 物理系) 2018 年 8 月 20 日

# 中华书法艺术的历史地位

吴君硕

(向西方交流的一篇文章软实力)

中华民族5000年的文明史和生命力延续至今；证明了它的辩证性和自然界的亲和力是无比的默契。其政治，经济，军事，教育，技艺，宗教 渐渐归于孔孟儒学的中庸之道。其中最重要的精锐为两岸共同信仰的是“天下为公”。它与全人类的追求同一目标。所以被当今世界所瞩目。

近日发现在1506到1510年,西方文艺复兴时期达芬奇在米兰完成的手稿共18页，芬奇手稿要照着镜子读，因为左手写反字叫“镜像体”美国年轻富豪比尔·盖茨以出价3080万美元拍卖收藏。手稿内容为物质文明的各种科学初步理论。但是人们很不理解,称手稿为：“密码”

## The historical position of the Chinese calligraphy art (A word of soft power to communicate to the west)

The Chinese 5000 years of civilization and culture continues today; its dialectical nature and affinity is proven the tacit understanding of nature. Its political, economic, military, education, culture, and religious all originated from Confucius. One of the core common faith between mainland China and Taiwan is "The whole world as one community"天下为公. It has the same aim with all human. So it was well recognized by the world today.

It was recently found that between 1506 and 1510, leonardo Da Vinci western Renaissance in Milan finished the manuscript of a total of 18 pages. Vinci manuscripts needs to be read in the mirror, because the left hand written art is called "mirror body image". Young Americans billionaire Bill Gates bid \$30.8 million auction for this collection. The manuscript contains various scientific theories for the material civilization. But it's not understood by many people so it was called the "Password"

中国的反左书早在唐朝公元618年到907年民间传用，按唐朝初年算起早于西方文艺复兴888年约近一千年了。而它是完整的从属于中华书法，它美观的艺术性；承载着五千年世界大同，天下为公的中华文化。现在有许多人在进行恢复，尤其是纽约87岁的吴君硕能右手写正体和左手写反体 也能双手同时写正,反二种字体。

关于中国文字之美；要数楷，行，草，隶，篆，的篆书为最美丽了！因为中国以象形文字为主，它在初创时期正是中国的战国时代，各国任意创新，如；福，禄，寿，禧有一百多个写法，除了字体之外，在笔画上可以弯曲，放长，还有写成蝌蚪篆，铁线篆，鸟首篆等等。篆刻在过程中必须写成反体，篆刻的设计也就是创新的过程,也与达。芬奇的反体字相呼应。

China's left hand written book started as early as the tang dynasty, AD 618 to 618. According to the early years of the Tang dynasty is ahead of the western Renaissance in 888, by nearly one thousand years. And it is completely belong to the Chinese calligraphy. its beautiful artistry carries five thousand years of world datong, the world for the earlier Chinese culture. Now there are many people recovers

this art, notably Wu Junshuo from New York, a 87 - year - old artist can use his right hand to write traditional calligraphy and use his left hand write reversed body and he can even write with both hands of both calligraphy.

About the different types of Chinese calligraphy; Model, line, grass, nationalities, and the seal character are the most beautiful ones! Because Chinese characters are symbolic, its early stage originated from warring states period of China. Many states/countries developed handwriting, such as popular words Fu, lu, shou, there are more than one hundred types of writing. in addition to the font, one can bent on a stroke, stretch a stroke, andw write in the style of tadpole, or the style of iron wire, or,the head of birds, and so on. The style of seal cutting must be written in the reversed way. The design of seal cutting also is the process of innovation, and also echos Da Vinci's "mirror body image".

20世纪西方诞生了一位伟大艺术家毕加索,他的"格尔尼卡"伟大惊世作品,以及每年一幅和平鸽推动了世界和平运动的蓬勃发展.但是,他十分谦虚地说;他如果出生在中国,一定不是个画家,一定是个中国书法家.还说;中国的书法是世界艺术之艺术.他反而十分热中孩子们的涂鸦.自己的野性创作却不以为然.诗人杜甫说;"观公孙大娘弟子舞剑,自此草书长进".张旭又说"见公主与担夫在小道上争道,各不相让,但又闪避行进得法,从而领悟到书法上的结构布白.偏傍组合,应进退参差有致,张弛迎让有情 "书画行家常言;听音乐之抑扬顿挫,如书画之高山流水,这正说明艺术和其他领域都是相互相通的.就是说;书法者,一定要符合人类生存在地球上的形态,当然包括万事万物存在于地球之上的形态,书法不能例外.否则会把神奇变成丑陋.在书法来说;如一个字摆不稳定,或显得歪斜,就不符合规律了!可是,中国的一部分书法家却不分青红皂白,把字写得出奇,变形,以为创新,却忘记书法也要遵守自然界的形态规律.就是要"师法自然".否则就变成东施效颦了.其實,畢加索的變形畫畫有其特點,被世人所認可,我們的中華書法是千千萬萬書法家和書法作品形成的5000年的結晶,其傳統技藝千錘百煉不是簡單方法可以超前的.所以,在推廣中華書法的現在階段更要注意介紹成熟的作品,以免流傳不成熟的潦草作品,被世人所取笑。

The 20th century western world gave birth to a great artist Picasso, his "guernica" in a great work, and every year a dove painting to promote the vigorous development of the world peace movement. However, he said very humbly; If he was born in China, he won't be a painter, but must be a Chinese calligrapher. He also said; Chinese calligraphy is the art of world art. Instead, he is very keen children of graffiti, but not so much of his own wild creation. The famous poet Du fu once said. "Aunt sun practice her sword, therefore improved cursive writing". Zhang xu also said, "I see the princess stuck on a narrow road with a villager. Nobody wants to give in, but also to avoid the conflict well, so I realized the calligraphy on the structure of white cloth. Partial alongside combination should be jagged. Zhang Chi ying let sentient beings" painting and calligraphy expert often says the cadence of listening to music, as in the mountain stream of painting and calligraphy. it shows that art and other areas are interlinked to each other. That is to say; Calligraphy, must conform to the human survival in the shape of the earth, of course including all things exist in the form above the earth, with no exception of the

calligraphy. Otherwise you might bring magic into ugly. In calligraphy; if a character set is not stable or appeared skewed, then it is not in conformity with the law! However, some Chinese calligraphers do not appreciate the details, write the word in deformation. They thought they are being innovative, but they forgot calligraphy will abide by the law of nature. It is to the "natural imitation". Otherwise they became east imitation of polio

plus partners. In fact, the deformation of Picasso's painting has its characteristics, is recognized by the world. But our Chinese calligraphy is formed by thousands of calligraphers and calligraphy in 5000. its traditional art dental laboratories is not a simple way to advance. Thus in the promotion of Chinese calligraphy we should now pay more attention to introduce mature work, in order to avoid the spread of immature scrawl works. That would be to make fun of people all around the world.

半年前我纽约和统会把我的書法篆刻作品集印刷了600本，預先發放了200本，一般反映良好，於是近日又發向聯合國會員國100個國家，供他們收藏。竊以為我的作品僅守傳統但不夠代表中華書法之萬一偶遇到左手反寫的達。芬奇密碼聊可以足夠向它叫板。并且將在近日繼續發放全部會員國。達到國際交流目的。並希望大家一起推動這項重要活動。謝謝！謝謝！纽约和统会前秘书长 吴君硕2014，4，19.

Six months ago The New York Assoc. for Peaceful Unifeaction of China, I published a book of my calligraphy seal cutting and printed 600 copies. After first issued 200 copies in advance, I received very good feedback so I recently donated 100 copies to the United Nations member states, for their collection. I think my work only keeps the traditional but not on behalf of the Chinese calligraphy of the write up to one thousand encounters his left hand. Vinci code can talk enough to challenge it. And I will continue to donate my book to other member states in the near future, to promote international interexchange. And I hope everyone together to promote this important activity. Thank you very much! Thank you very much! - New York and former secretary general 2014,4,19 Wu Junshuo.

## 红军长征 要写入九年义务教育的教材中

红军长征，要写入九年义务教育的教材中去、要年年讲、月月讲。改革开放后的所有中高级执政官员，都没有深刻学习过中国工农红军的在长征路上受了多少苦、牺牲了多少优秀的中华儿女？（包括改革开放后的政治局委们）。所以他们忘记了历史，在糖衣炮弹面前倒下了多少党、政、军高级官员、及将领——白云。万里长征，每300米一具尸体……静静的看完，细细的体味！很感动，很震撼！[玫瑰]《我辈绝不可忘却的过去》[玫瑰][嘴唇]陈树湘当时28岁是红34师的师长，红34师是断后部队。红军长征路上遭遇了一场最惨烈的战役——湘江血战，那一战红军差一点全军覆没。红34师本来已经到了江边，但为了掩护大部队过江，返身又扑进了敌人的包围圈，最后全军覆没，陈树湘也

因为腹部被手榴弹炸伤而被俘。他被抬在担架上连夜送去报功，路上，抬担架的士兵突然觉得脚下一滑，旁边的人打着火把一看，在场的人都惊得目瞪口呆：年仅 28 岁、黄埔二期毕业的陈树湘竟然用手把自己的肠子拽出绞肠而死。董振堂如果活到解放，至少是开国元勋，因为他当时已经是军团长，和林彪、彭德怀平起平坐，可惜他在西路军的战役中壮烈牺牲。长征路上的一天，陈慧清突然要生孩子了。早不生晚不生，偏偏在一场激烈的突围战刚一打响时要生了，而且是难产。当时陈慧清疼得满地打滚，身边没有一个医护人员，只有几个红军小战士。仅仅 1 公里以外，董振堂正率领战士拼死作战，眼看着顶不住了，董振堂拎着枪冲回来问：到底还有多少时间能把孩子生下来？没人能够回答。于是董振堂再次冲入阵地，大声喊道：“你们一定要打出一个生孩子的时间来！”结果战士们死守了几个小时，硬是等陈慧清把孩子生了下来。战斗结束后，一些战士经过产妇身边时都怒目而视，因为很多兄弟战死了，但董振堂又说了一句足以载入史册的话：“你们瞪什么瞪？我们流血和牺牲不就是为了这些孩子吗？”80 年前，在那样的情形下，一个军人说出这句话，这样的情怀你能想象吗？我在想：我们缺故事吗？我们不缺；我们缺英雄吗？我们不缺。只是没人给孩子们讲这些，我们的孩子们不知道这些故事，也不知道 80 年前这些军人曾经付出了什么。朱德元帅，大家知道朱德在加入中国共产党以前是什么人吗？我最近刚刚去云南陆军讲武堂参观，那里有一张照片，早年的朱德穿着裘皮大衣、绫罗绸缎，留着大八字胡，他当时是云南陆军宪兵司令部司令，中将军衔，要枪有枪，要兵有兵，要钱有钱。但朱德抛弃了这些荣华富贵，就是要加入中国共产党，重新开始一番艰苦卓绝的事业。一开始，朱德要加入中国共产党还碰了壁，陈独秀对他说：对不起，旧军人我们不要。朱德远赴千里之外，在德国加入了中国共产党。1927 年，朱德参加了“八一”南昌起义，最后起义部队在广东潮汕的汤坑被打散了，周恩来、叶挺、贺龙等人坐船离开了，朱德带着后卫部队去找主力，遇到一群残兵。当时有人主张各奔东西，但朱德把剩下的 2000 人拢在一起，带领大家继续革命，到最后只剩下 800 多人上了井冈山。在这 800 人中，就有后来立下赫赫战功的林彪、陈毅、粟裕等人。毫不夸张地说，这 800 人，就是后来中国人民解放军高级将领的基本班底。长征一共穿越了中国 15 个省区，翻越了 20 多座崇山峻岭，走过了 30 多个急流险滩；在不到 2 年的时间里，一共遭遇了 400 多场战斗，平均每 3 天就发生一场遭遇战。但即使如此，红军依然保持着平均每天 25 公里的行军速度。所以说，长征是人类历史上罕见的一次不畏艰难险阻的远征。它成为世界军事史上的三大远征之首。为什么美国军人直到今天都对中国人充满着敬畏和好奇？因为他们发现，60 多年前的那场抗美援朝战争中，中国人民志愿军一大批师团级将领都经历过长征，所以他们得出一个结论：长征锻造出中国最强悍的一代军人！再来看一组数据。长征是付出巨大的牺牲换来的：长征出发的时候，红军一方面军 86000 人，最后到达终点时不到 7000 人；红四方面军出发时有 10 万大军，最后零零散散到达终点的不过 3 万人。1995 年王平将军讲起过这个故事。当时大部队已经过了草地，突然彭德怀来找他，说还有一个营的部队没有到，让他回去找。王平带着警卫员走到班佑河边时，正是黄昏，玫瑰色的夕阳挂在天边，他远远看见几百个红军小战士背靠着背在睡觉，他当时勃然大怒，走过去就推那些小战士，谁知推一个倒一

个，700多个红军小战士再也经不起体力透支、饥寒交迫，在睡梦中全部死去了。王平将军讲到这里时老泪纵横，他说：“你知道那天有多安静吗？鸟都不飞，鸟都不叫。我把他们一个个放平，他们还都是一群孩子呀！”还有一组数据。红军军团长一级的平均年龄为25岁，一线作战的师团级干部平均年龄为20岁，14岁到18岁的红军小战士占60%。所以，长征还是历史上罕见的青年血脉贲张的历史事件。那一代年轻人虽然不像我们今天这么富足、这么安宁，但是他们背负着光荣和梦想，成为中华人民共和国的核心脊梁。我们虽然成不了英雄，但可以成就英雄的梦想。在这一路上，我依然能感受到长征的影响在今天的延续。纪念长征81周年，更要缅怀的英烈。

## **日本第一天才罕见向中国认输：他太强了我无法追上他**

<http://www.zxjiazai.com/htm/201808271448706.html>

## **拜谒张学良-赵一荻墓地**

高东山

《夏威夷旅游 2018(2) - 张学良将军基地、中国城》

<http://ourengh.org/GDS/2018Hawaii/Hawaii0808-152018-2.html>

## **习近平语录**

**我们一定要始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，夙夜在公，勤勉工作，努力向历史、向人民交出一份合格的答卷。**

**我们的干部要上进，我们的党要上进，我们的国家要上进，我们的民族要上进，就必须大兴学习之风，坚持学习、学习、再学习，坚持实践、实践、再实践。**

[返回目录](#)